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C. Timova praca

Problem Name Team Coding
Time Limit 4 seconds

Memory Limit 1 gigabyte

Tento pribeh sa odohrava vo firme s nazvom Eindhovensky Geometricky Olympiadny Institut
(EGOI). Vo firme pracuje N ludi. Jednym z nich je Lucka. KedZe olympiddnej geometrii rozumie
najlepSie, je Lucka Séfkou celej firmy, a teda nema Ziadneho priameho nadriadeného. Kazdy zo
zvySnych zamestnancov ma prave jedného priameho nadriadeného, a to tak, Ze v hierarchii

nevzniknu Ziadne cykly.

Inymi slovami, hierarchia firmy ma tvar stromu, v koreni ktorého je Lucka. Pre kazdého
zamestnanca jeho oddelenie tvori on sam a jeho v3etci priami aj nepriami podriadeni - teda vSetci v

podstrome, ktorého koreriom je tento zamestnanec.

Na svete existuje K programovacich jazykov. Kazdy zamestnanec firmy vie programovat v prave

jednom z nich.

Lucka prave dostala novu zakazku pre firmu. Chcela by, aby na nej pracovalo ¢o najviac ludi. Tim,

ktory bude na zakazke robit, vznikne nasledovne:

1. Lucka si vyberie zamestnanca, ktory bude viest tim pracujuci na tomto projekte. Projekt
bude pisany v jazyku, ktory ovlada prave zvoleny veduci timu. Pracovat na nom bude nielen
prave zvoleny veduci, ale tiez vSetci v jeho oddeleni, ktori ovladaju jeho programovaci jazyk.

2. Lucka zvysi pocet zamestnancov pracujucich na projekte tak, Ze v hierarchii firmy vhodne
povymiefia nejaké dvojice zamestnancov tak, aby sa do oddelenia, ktoré na projekte pracuje,
dostalo ¢o najviac dalSich zamestnancov ovladajucich ten spravny jazyk.

Len niektoré vymeny zamestnancov su povolené. PresnejSie, Lucka smie postupne [ubovolne

velakrat (aj nulakrat) vykonat nasledovnu vymenu:

1. Vyberie si dvoch zamestnancov:
o Jedného, ktory momentalne je v oddeleni pracujicom na projekte, ale ovlada
nespravny programovaci jazyk.
o Druhého, ktory momentalne nie je v oddeleni pracujicom na projekte, ale ovlada
spravny programovaci jazyk. NavySe musi platit, Ze obaja zamestnanci maju vo firme
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tu istu uroven. (Formalne, Uroven zamestnanca je pocet krokov, ktoré spravime, ked' v
strome ideme dohora az kym sa nedostaneme k Lucke.)
2.Vymeni tychto dvoch zamestnancov. Len tito dvaja zamestanci si vymenia svoje pozicie v
hierarchii firmy, ni¢ iné sa nezmeni. Specidlne upozorfujeme, Ze podriadeni prvého z nich
budu odteraz podriadenymi druhého z nich a naopak.

Na obrazku nizSie vlavo je priklad hierarchie firmy. R6zne Srafovania zodpovedaju réznym

programovacim jazykom.

Zamestnanca 4 si Lucka zvolila ako veduceho projektu. Zamestnancov 1 a 8 nesmie medzi sebou
vymenit, lebo nie su na rovnakej Urovni. Zamestnancov 2 a 3 vymenit smie. Ak tuto vymenu spravi,

vznikne situacia znazornena na obrazku vpravo.

Pre danu hierarchiu firmy vypocitaj, kolko najviac zamestnancov mo6ze robit na novom projekte a

nasledne kolko najmenej vymen treba spravit na to, aby Lucka dosiahla toto maximum.

Vstup

V prvom riadku vstupu su dve celé Cisla N a K: celkovy pocet ludi vo firme a pocet existujucich
programovacich jazykov. Zamestnanci maju ¢isla od 0 po N — 1, pri¢om ¢islo 0 ma Lucka.

V druhom riadku vstupu je N celych ¢&isel £y,...,fn—1: pre kazdého zamestnanca jeho

programovaci jazyk. Pre v3etky ¢ plati 0 < ¢; < K.

ZvySok vstupu tvori N — 1 riadkov popisujucich hierarchiu firmy. V tychto riadkoch su postupne
&isla by,...,by_1. Cislo b; je &islom zamestnanca, ktory je priamym $éfom zamestanca i.

(Pripominame, Ze Lucka $éfa nema, preto ani nema svoj riadok vo vstupe.)
Vystup

Vypis jeden riadok a v ilom dve medzerou oddelené celé ¢isla P a S s nasledovnym vyznamom:

e P je najvacsi mozny celkovy polet zamestnancov pracujucich na projekte (vratane jeho
veduceho), ktory vie Lucka dosiahnut nejakou volbou veduceho a naslednou nejakou
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postupnostou vymen
* S je najmensi moZny pocet vymen, ktory sta¢i na to, aby Lucka dosiahla, Ze na projekte robi P
ludi

Obmedzenia a hodnotenie

e 1< N <10°.
e 1<K <N.

Existuju nasledovné sady vstupov:

Sada Body Dodatocné obmedzenia

1 12 Pre kazdé ¢ > 0 plati, Ze priamym Séfom 7 je 7 — 1.

2 19 K <2

3 27 Kazdy programovaci jazyk ovlada nanajvys 10 zamestnancov.
4 23 N <2000

5 19 Bez dodato¢nych obmedzeni

Priklady

Vo v3etkych prikladoch plati, Ze programovaci jazyk 0 je pasikovana vypln, 1 je bodkovana a 2 je
prazdna.

Graph for example 1 Graph for example 2

V prvom priklade si Lucka mdZe zvolit zamestnanca 1 ako veduceho projektu. Spolu s nim bude na

projekte pracovat aj zamestnanec 4. Nedaju sa spravit' Ziadne vymeny.
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V druhom priklade m6Ze Lucka za veducu projektu zvolit seba. Na projekte s fou budu robit aj

dvaja z troch jej podriadenych. Opat, Ziadne vymeny nie s mozZné ani potrebné.

Graph for example 3 Graph for example 4

V tretom priklade si Lucka moze zvolit zamestnanca 4 ako veduceho projektu a nasledne spravit
dve vymeny: najskdr vymeni 1 s 8 a potom 2 s 3. Tym dosiahne, Ze na projekte budu robit v3etci
Styria zamestnanci, ktori ovladaju programovaci jazyk 2 (prazdne kruzky).

Vo Stvrtom priklade vie Lucka dosiahnut' maximalne P napr. tak, Ze za veduceho zvoli zamestnanca
6 a potom spravi vymeny 4 —7 a 1 — 5. VSimni si, Ze P =4 sa neda dosiahnut: Lucka nesmie
najskér vymenit' 3 a 6 a aZ potom zvolit zamestnanca 6 za veduceho projektu.
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